

SYNTH-TECH XT SAE 5W-50

SYNTH-TECH XT SAE 5W-50 is a HC-synthetic high-performance engine oil of SAE class 5W-50. Synthetic components combined with carefully selected innovative additives guarantee that the product meets the latest market requirements. Thanks to the significantly improved engine oil quality of SYNTH-TECH XT SAE 5W-50, it offers further enhanced wear protection and keeps the engine perfectly clean, even at extended oil change intervals.

The extremely low cold viscosity of the lubricant and its reliable high temperature viscosity properties guarantee significant reductions in fuel consumption. SYNTH-TECH XT SAE 5W-50 is the ideal high-performance low-friction engine oil for demanding engines. It is used in petrol and diesel engines in passenger cars, including models with turbocharger and direct injection. The product is recommended for all operating conditions.

Specification

ACEA A3/B4 API SN/CF

Recommended application

BMW Longlife-01 MB 229.3 Porsche A40 VW 502 00 / 505 00 Renault RN 0710 / 0700 Opel GM-LL-B-025, PSA B71 2296

Technical data	Unit	Test according	SYNTH-TECH XT SAE 5W-50
density at 15°C	Kg/m³	DIN EN ISO 12185	851
Flammable COC	°C	DIN ISO 2592	230
Pourpoint	°C	DIN ISO 3016	-42
Viscosity 40°C	mm²/s	DIN 51562-1	
Viscosity 100°C	mm²/s	DIN 51562-1	17,6
VI		DIN ISO 2909	183
TBN	mgKOH/g	DIN ISO 3771	10,4
Viscosity -30°C	mm²/s	DIN 51562-1	5660

The expiration date is 3 years after production date under the permission that the product is stored in a dark, dry and cool place.

The given data are typical data. Please observe instructions.

powered by Quality.

PROFI-CAR MADE IN GERMANY

PROFI-TECH GmbH • Otto-Lilienthal-Strasse 2 • 88046 Friedrichshafen, Germany Tel.: +49 7541 40286-0 • Fax: +49 7541 40286-99 • www.profi-tech.com • info@profi-tech.com **PROFI-CAR** is a international trademark of **PROFI-TECH GmbH**